

2013年5月21日 星期二  
责任编辑:黑寅升 电话:6207156  
版面设计:郑虹 校对:张晗  
E-mail:xywbzkk@126.com

严考核 树正气

# 市中级人民法院召开全市法院审判绩效推进会

**信阳消息(王文慧 张伟)**近日,市中级人民法院召开全市法院审判绩效推进会。市中级人民法院院长张社军,副院长冯琦、陈焕成、步辉,政治部主任奚启锋,执行局长罗浩及各县(区)法院院长等参加了会议。会议由市中级人民法院常务副院长王玉明主持。

会上,冯琦、陈焕成、奚启锋等对全市法院各项工作分别进行了点评和通报,各县(区)法院院长分别就本院1-4月份工作开展情况进行了汇报。

张社军对当前市中级人民法院

院和基层法院绩效考核工作面临的新形势、新任务进行了分析。张社军强调,一要进一步强化对绩效考核工作的认识。开展工作绩效考核,是落实科学发展观的必然要求,是深化法院改革的具体举措,是实现法院工作新发展的重要途径。二是要进一步强化指标和质效意识。指标是工作的导向,质效是工作要达到的效果,全市法院务必要落实好每一项考核指标,务必使考核指标的落实度达到满意值,不断提升工作质效。每位干警都要学习、研究考核指标,院长、庭(室)长

要带头学习、研究考核指标,监督、指导好办案法官办好案件。三要强化案件信息实时录入意识。要做到将案件信息实时准确录入计算机信息系统,且与卷宗内容相一致。对于信息录入工作,案件承办人要认真负责,要实时、完整、准确地填报好;庭长要认真负责,要经常检查、督导案件信息录入情况;审管办、审务监督部门要定期、不定期开展抽查、检查和指导工作,发现问题及时指出,责令整改。四要强化“四季都是办案黄金期”意识。要做到早谋划、早安排、早着手,不

等、不靠、不拖。五要进一步强化党风廉政建设“零”问题意识。要树立“严管”就是“厚爱”的观念,做到从严治警,警钟长鸣。严格落实中央、省委、省法院和市委关于改进工作作风的有关规定,推行好“廉政亲情寄语”活动,完善廉政监督制度,推行随案发放廉政监管卡,继续深入推进廉政风险防控机制建设。六要进一步强化奖惩意识。严格落实考核结果的运用,落实考核奖惩措施,建立良性竞争机制,给广大干警创造一个公平公正的干事创业平台,树立正气。

## 好代表真为民 信用村显诚信

任明乐 左忠志

“我们孙铁铺村是县政府挂牌的信用村,我们的村民在执行法院生效法律文书上也要显出诚信。”这是市人大代表、孙铁铺村支部书记江世学近日在参加由光山县人民法院组织的一起案件执行行动中,发出的铿锵有力的一席话。

本月初,市中级人民法院启动“倡导诚信、见证执行”集中活动月,全市法院积极响应、广泛宣传,公布了失信被执行人信息,邀请人大代表、政协委员、新闻媒体等见证执行。江世学得知其村村民潘某被法院公布为失信被执行人后,立即申请参与该案执行。在他的参与下,光山县人民法院执行局组织双方当事人和解,在5月10日上午达成和解协议,江世学还当场为当事人潘某垫付20000元执行款,和解协议当即兑现,诉讼双方握手言和,取得了良好的法律效果和社会效果。

此次人大代表江世学主动了解案件执行情况,耐心做当事人的思想工作,并垫付20000元执行款,用自己的实际行动感染了当事人,在场的每一个人都感动不已。江世学倡导诚信,支持法院工作的作法,也充分彰显出人大代表“肩负重任、履职为民”的先进本色。

据悉,信阳法院一直以来重视与人大代表的联络沟通工作,多次邀请人大代表见证执行活动,让人大代表多层次、全方位了解和监督法院执行工作,进一步加强民意沟通,为破解“执行难”赢得更广泛的社会舆论和民意支持。



在“全国助残日”当天,潢川县法院执行局干警加班加点,通过不懈努力,攻克一起民工致残损害赔偿执行案,并把执行款迅速执行到位,缓解了申请执行人后续治疗的燃眉之急。图为该院执行干警把近十万元执行款送到行动不便的申请执行人家中。方志淮 万筱 摄

## 市中级人民法院整治“老赖”初显成效

1-4月,全市法院办结拖欠农民工工资案件81件,为980名农民工讨回工资3121万元

**信阳消息(王文慧)**为保障农民工合法权益,今年以来,信阳市中级人民法院建立办理拖欠农民工工资案件长效机制,从6个方面加强对拖欠农民工工资案件的办理工作。1-4月,全市法院办结拖欠农民工工资案件81件,为980名农民工讨回工资3121万元。其中,通过调解方式化解了一起外省投资人拖欠农民工工资案件,为276名农民工追回工资款142.95万元,及时平息了一起集体访事件。

该院成立了以院长为组长

的领导小组,负责对全市法院办理拖欠农民工工资案件的指导、协调和督促等,领导小组下设办公室,负责落实领导小组的各项决定,承办日常事务,对拖欠农民工工资案件进行业务指导。

同时,开辟立案“绿色通道”,对农民工起诉追索工资或劳动报酬,进行当日立案和推行假日立案、电话预约立案和上门立案等快速便民立案措施,方便农民工诉讼。为确保农民工打得官司,减少农民工诉累。该院开展了司法救助行动,对经济困

难的农民工当事人,采取依法减、缓、免交诉讼费用;推行巡回审判,主动到工地、厂矿、社区现场开庭,就地办案。

在办案过程中,该院坚持调解优先和实行优先执行措施,对拖欠农民工工资案件,尽可能地适用调解、和解方式化解矛盾纠纷,提高调解协议的当场履行率,及时帮助农民工拿到工资和劳动报酬。同时对农民工当事人申请执行的案件,不预收申请执行费用,并在执行立案后,优先安排人力、物力加快执行。

## 勤俭治院

淮滨法院全力打造节约型法院

**信阳消息(沈小平 陈杨)**淮滨县人民法院从细节着手,从细微处入手,从身边做起,勤俭治院,积极打造节约型法院。

该院成立专门领导小组,将节能减排工作纳入院年度绩效考核范围,并针对各个科室的实际情况,提出具体的节能目标和节能方案。

同时,完善《财务管理办法》、《办公用品管理办法》等各项节约制度,对各类支出如何运作作出了详细的规定;出台了《车辆管理办法》,实行车辆凭加油卡加油和维修支出申报制度;严格实行办公用品库房管理制度、出入库登记制度、领用人签字制度;公务接待实行分管副院长审批制度,并严格控制接待标准和陪餐人数。

为了监督落实各项节约制度的实行,该院还明确了专门机构,由监察室和办公室组成联合检查组进行随机检查,并定期统计全院办公用品和水、电、燃油等资源消耗数据,党委会对每月每个科室的办公消耗情况逐一通报。

目前,该院上下已形成了“节约光荣、浪费可耻”的良好氛围。

## “倡导诚信、见证执行”

新县法院成功执结一起刑事附带民事赔偿纠纷案

**信阳消息(李峰 胡冬明)**近日,在新县苏河镇街道,随着主管执行副院长胡斌对一起刑事附带民事赔偿纠纷案宣布强制搬迁决定,新县人民法院“倡导诚信、见证执行”活动全面启动。

为保证执行公开、公正、公平,该院邀请县人大代表刘光如、政协委员黄凯航现场监督,县公证处派员公证,全程摄像。当天上午,执行干警赶到现场,由法警拉起警戒带,负责维护秩序。在胡斌宣布强制搬迁决定后,执行干警在当事人家属的配合下,对房屋内存放的所有物品逐一清点、登记,除保留两间住房供当事人母子二人居住外,其余六间房屋交付给申请人,抵作赔偿款。

上午12时,执行过程顺利结束。人大代表刘光如、政协委员黄凯航认为,新县人民法院对此案执行文明、规范有序,在当地引起了强烈反响,将起到执行一案、教育一片的社会效果。